

22-й год издания
1954 г. № 20 (1689)
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
7
МАРТА
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ДЕНИНА

Образцово подготовиться к весеннему севу

Колхозники, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства стремятся встретить день выборов в Верховный Совет ССР завершением подготовки к весеннему севу, успешным проведением зимовки животноводства.

Весенний сев — это решающий этап борьбы за высокий урожай.

Общеизвестна та истина, что без образцовой подготовки и проведения весеннего сева может быть нанесён серьёзный ущерб урожайности. Но, к сожалению, не все ещё руководители работники МТС и колхозов прониклись глубоким сознанием этого. В ряде колхозов подготовка к севу идёт медленно.

В решении задач, выдвинутых сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, исключительно велика роль МТС, которые призваны усилить организаторскую работу в колхозах, значительно улучшить использование машино-тракторного парка, усилить агрономическое обслуживание колхозов. Но этого главного, обеспечивающего успех дела, наши МТС ещё не осуществляют. Основной порок состоит в том, что наши МТС не перестроили свою работу, цепляются за старые позиции подрядчиков в колхозах.

Неудовлетворительная перестройка работы МТС отрицательно сказалась на подготовке МТС и колхозов к севу. Медленно идёт ремонт тракторов и прицепных машин. Особенно резко отстает Тарадановская МТС. Руководители МТС забывают о главном — о качестве подготовки машин. Приверкой обнаружены крупные дефекты во многих выпущенных из ремонта тракторах.

Известно, что в успешном проведении сева и обеспечении высокого урожая важнейшее значение имеют доброкачественные семена.

Но семена, доведённые до посевных кондиций, имеются только у нескольких колхозов, а между тем очистка семян проходит крайне неудовлетворительно, особенно в колхозах зоны Барочатской МТС: «Коминтерн», имени Андреева и других. Агрономам необходимо разобраться с положением дел в каждом колхозе и принять неотложные меры к завершению подготовки семян к весне, организации очистки и об-

мена рядовых семян на сортовые. Исключительное значение в повышении урожайности имеют удобрения. Однако, несмотря на важность этого мероприятия, план вывозки навоза в районе выполнен только на 10 процентов, а минеральных удобрений колхозы завезли очень мало. Совершенно не возят на поля навоз колхозы имени Калинина, имени Жданова, «Прогресс», имени Андреева и многие другие. В оставшиеся до наступления весны дни необходимо обратить самое серьёзное внимание на вывозку местных и завоз минеральных удобрений.

С целью получения высоких урожаев пропашных культур, картофеля и овощей мы обязаны широко внедрять квадратно-гнездовой и квадратный способы их посева и посадки, выращивание рассады в торфо-перегнойных горшочках. Как же обстоит дело с освоением этих передовых приёмов? Для этого пока ещё почти ничего не делают ни МТС, ни колхозы. Теперь уже надо определить в каких колхозах, сколько, при помощи каких орудий будет производиться квадратно-гнездовая посадка, междуурядная обработка, надо обучить этим новым приёмам колхозников и механизаторов.

Во всех колхозах есть сейчас станки для изготовления торфо-перегнойных горшочков. Дать им полную нагрузку, чтобы в ближайшее время выполнить план изготовления горшочков и теперь же заготовить обсрудование, рамы, маты для парников.

В нынешнем году колхозам предстоит освоить семь тысяч залежных и целинных земель. МТС и колхозы обязаны подготовиться к этому заблаговременно.

Долг партийных организаций поднять на высокий уровень организаторскую и политическую работу, помочь труженикам сельского хозяйства разработать и осуществить необходимые меры, обеспечивающие успешную подготовку и проведение сева. При этом особое внимание надо обратить на отстающие колхозы, помочь им сделать решающий шаг по пути ликвидации отставания. 1954 год должен стать годом мощного подъёма сельского хозяйства.

Полевые работы на Памире

Тёплая, солнечная погода установилась в горах Памира. Быстро тают снега. Многие колхозы приступили к полевым работам: удобрению почвы, пахоте и весеннему севу зерновых.

Раньше всех начал сев колхоз имени Микояна, Ванчского района. Колхоз отлично подготовился к весенным полевым работам, привёл в готовность весь сельскохозяйственный инвентарь, обеспечил себя сортовыми семенами. Приступили к севу колхозы Рушанского района.

Во многих сельскохозяйственных артелях Шугнинского и Ишкашимского районов начались весенние посадки фруктовых деревьев и шелковицы.

Среди колхозников Памира ширится социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет ССР — за образцовое проведение весенних полевых работ и получение высокого урожая хлебов.

ТАСС.

14 марта 1954 года — день выборов в Верховный Совет Союза ССР

Встреча избирателей со своим кандидатом в депутаты

Вчера в районном доме культуры собрались избиратели села Крапивино на собрание, посвящённое встрече со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР колхозницей колхоза «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, Героем Социалистического Труда Елизаветой Дмитриевной Карпенцевой.

Доверенное лицо по 87 избирательному участку тов. Редькин рассказал собравшимся о жизненном пути Елизаветы Дмитриевны Карпенцевой, о её самоотверженном труде на благо колхозного хозяйства, о её общественной деятельности. Тов. Редькин призвал избирателей в день выборов в Верховный Совет ССР — 14 марта 1954 года — единодушно отдать свои голоса за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных Карпенцеву Елизавету Дмитриевну.

На трибуну поднимается секретарь райкома ВЛКСМ тов. Синицы. Он говорит о великих правах советской молодёжи, даванных ей Советской Конституцией. От имени комсомольцев и молодёжи района он заверил собравшихся, что молодые избиратели единодушно проголосуют в день выборов за верную dochь народа Елизавету Дмитриевну Карпенцеву.

На трибуне преподаватель Крапивинской средней школы тов.

Потапенко. Она говорит о большом счастье жить и трудиться в нашей стране, идущей под мудрым водительством Коммунистической партии к коммунизму, о больших переменах в жизни трудающих.

На собрании выступили т. т. Левкина — главный врач районной больницы, Строгонова — агроном Крапивинской МТС, Шипилёва — колхозница колхоза «Путь к коммунизму» и другие. Все они призывают избирателей отдать свои голоса за достойную dochь народа Елизавету Дмитриевну Карпенцеву.

В заключение выступила кандидат в депутаты Верховного Совета ССР Елизавета Дмитриевна Карпенцева.

— Дорогие товарищи! — начала она своё выступление! — Разрешите от всего сердца выразить благодарность за то доверие, которое вы оказали мне, выдвинув меня кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР.

В нашей стране трудающимся предоставлена широкая возможность участвовать в управлении государством. У нас на деле осуществлены равноправие и свобода. Ни в одной капиталистической стране женщина не чувствует себя свободным, полноценным гражданином. У нас же сбываются на деле слова великого Ленина, который ещё в первые

годы Советской власти говорил, что в стране Советов каждая кухарка должна научиться управлять государством.

Под руководством Коммунистической партии наша страна уверенно идет по пути к коммунизму. Чтобы непрерывно улучшать жизнь народа, партия и правительство наметили крутой подъём сельского хозяйства нашей страны.

Далее тов. Карпенцева рассказала собравшимся избирателям о достижениях её родного колхоза «Искра», Ленинск-Кузнецкого района. В заключение она сказала:

— В центре внимания Коммунистической партии находится человек с его потребностями. Партия делает всё, чтобы трудающиеся нашей страны жили зажиточно и культурно. Поэтому каждый из нас на своём посту должен трудиться ещё лучше, ещё упорнее, чтобы успешнее выполнить задачи, поставленные нашей партией и правительством по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства.

Я ещё раз от всей души благодарю вас, товарищи, за высокое доверие, оказанное мне. Все силы, знания и опыт приложу к тому, чтобы находиться в первых рядах строителей коммунистического общества, быть верным слугой нашего народа.

Рассказ участника Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства

С 11 по 15 февраля 1954 года в Москве, в Большом Кремлёвском дворце проходило Всероссийское совещание передовиков сельского хозяйства, созданное по инициативе ЦК КПСС, Совета Министров Союза ССР и Совета Министров РСФСР.

От колхозников Крапивинского района на этом совещании почастливилось быть мне. С первых дней пребывания в столице нашей Родины мы, делегаты, чувствовали большую заботу партии и правительства о посланцах колхозов.

Наша Кемеровская делегация прибыла в Москву 8 февраля. До совещания мы посетили музей Революции и подарков И. В. Сталину. Мы смотрели замечательные картины, рассказывающие о истории борьбы Коммунистической партии за диктатуру пролетариата нашей страны. В подарках И. В. Сталину выражена любовь трудящихся мира к вождю советского народа и советскому народу. Посетителей в музеях очень много.

Красная площадь у стен древнего Кремля... Мавзолей... Надпись — Ленин, Сталин... Несколько потоком идут трудя-

щиеся. Входим в Мавзолей. Несколько ступеней спускаются вниз, поворот направо и подходим к постаментам, на которых покоятся тела двух таких дорогих для каждого из нас человека. Медленно-медленно, с заминанием сердца проходят трудающиеся. У многих на глазах слезинки. По выходе из Мавзолея проходим у Кремлевской стены, где замурованы останки передовых людей нашей страны.

11 февраля. Зал заседаний Большого Кремлёвского дворца.

Ровно в 10 часов в Президиуме совещания появляются Г. М. Маленков, Н. С. Хрущёв, Б. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Караганов, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, Н. М. Шверник, М. А. Суслов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин. Они были встречены горячими аплодисментами.

Совещание проходило под знаком выполнения решений сенатарья Пленума ЦК КПСС.

Представители с мест рассказывали о большом трудовом подъёме колхозного крестьянства. Передовые колхозы нашей Федерации уже многое сделали по реализации этого решения. Особое

место в выступлениях отводилось вскрытию не использованных возможностей и скрытых резервов, таящихся в колхозном строевом. Представители передовых колхозов говорили, что в их успехах нет ничего особенного, что их успехи есть результат их настичного труда. Честный труд всех колхозников, творческий труд, применение передовой агротехники — залог их успеха. Такие возможности имеются в каждом колхозе. В конце заседаний с большой речью выступил Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущёв, который глубоко вскрыл недостатки в сельском хозяйстве Российской Федерации и указал пути к их устранению. Выступление тов. Хрущёва вселило в каждого из нас ещё более твёрдую уверенность и решимость выполнить задачи, поставленные партией и правительством перед колхозным крестьянством.

По возвращении домой я приложу все силы, чтобы претворить в жизнь всё то, что предназначено партией.

А. Симонов,
председатель колхоза
«Большевик».

Женщина в колхозах— большая сила

Основатель Советского государства великий Ленин говорил о том, что только тогда дело социалистического строительства в нашей стране будет упрочено, когда в нём примут участие миллионы и миллионы женщин. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о том, чтобы создать условия для широкого привлечения женщин к хозяйственному, культурному и строительству и к управлению государством.



Плакат художника О. Савостюка (Государственное издательство изобразительных искусств).

ными коровами новой костромской породы, в создании которой активное участие принимали колхозники.

П. А. Малинина родилась в бедняцкой семье, её отец и мать всю жизнь батрачили, а сама она с шести лет начинила чужих детей. Она избежала удела своей матери только благодаря Советской власти, благодаря колхозному строю. Судьба этой женщины—судьба миллионов крестьянок. Вот почему наши женщины, как зеницу ока, берегут колхозы, направляют все свои силы на их укрепление и расцвет.

Наша партия и правительство проявляют большую заботу об облегчении труда колхозников. Ещё более повышается роль машинно-тракторных станций в сельскохозяйственном производстве. МТС должны теперь больше заботиться о механизации трудоёмких работ не только в полеводстве, но и на животноводческих фермах, на посеве, обработке и уборке овощей и картофеля, на заготовке кормов.

Однако некоторые члены правлений колхозов, ознакомившись с постановлением сибирского Пленума ЦК КПСС, считают, что поскольку МТС полностью отвечает за состояние всех комплексов работ в колхозе, значит колхозам остаётся только однотребовать от МТС. Такие руководители вместе с этим считают, что за работу и сбережение установленного в колхозе колхозного оборудования отвечают только МТС. Такое неправильное толкование постановления Пленума о роли МТС имеется, в частности, у руководящих работников колхоза имени Маленкова.

Передовые колхозы нашей страны имеют детские ясли, сады, общественные пекарни, бани, прачечные, различные мастерские бытового обслуживания. Все колхозы, по мере роста своего общественного богатства, шире должны использовать эти возможности, всемерно облегчать труд колхозниц в домашнем хозяйстве.

Советский народ идет на встречу выборам в Верховный Совет ССР. Всё шире развертывается всенародное социалистическое соревнование. Новыми подвигами в труде, единодушной поддержкой кандидатов блока коммунистов и беспартийных женщин-колхозниц вместе со всеми советскими людьми еще раз подтверждают нерушимое единство Коммунистической партии и советского народа.

Только победа колхозного строя дала женщине-крестьянке, ранее забитой и угнетаемой, фактическое равенство с мужчиной. Трудодень в колхозе поравнял женщину с мужчиной, поставил её на ноги, дал возможность в пол-

ную меру пропагандировать всем её способностям и дарованиям.

Недавно в Академии наук ССР учёные с огромным вниманием слушали председателя колхоза «12-й Октябрь», Костромской области, Героя Социалистического Труда, лауреата Сталинской премии Прасковью Андреевну Малинину.

О чём говорила с учёными Прасковья Андреевна? Она говорила, как при помощи науки её колхозу удалось заменить беспородных коров высокопродуктивными коровами новой костромской породы, в создании которой активное участие принимали колхозники.

Каждая МТС теперь отвечает за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, дальнейшее развитие животноводства и повышение его продуктивности. Вместе с этим повышена роль и руководителей колхозов. Совместно с работниками МТС они призваны развивать колхозное производство, добиваться заинтересованности колхозов и колхозников.

Сибирский Пленум ЦК КПСС предусмотрена комплексная механизация трудоёмких работ на животноводческих фермах, как основной источник повышения численности и продуктивности животноводства.

Совершенно необоснованно в колхозе имени Калинина было прекращено измельчение и запаривание грубых кормов. Комбайнером МТС тов. Шерином были смонтированы два мощных кормозапарника и высокопроизводительная соломорезка. Эксплуатационные испытания показали, что оборудование работает хорошо и корм приготовляется качественно. Но стоило заведующему фермой тов. Юрочкину сказать председателю колхоза тов. Карташову, что коровы не так охотно едят резаную, сдобренную и запаренную солому и на следующий день последовало если не распоряжение, то соглашение: «пусть едят, как хотят».

По-хозяйски относиться к технике

В прошлом году колхозом имени Маленкова были приобретены два мощных кормозапарника. Механизаторами МТС эти кормозапарники были смонтированы на фермах и сданы в эксплуатацию. После непродолжительной работы один кормозапарник был оставлен без наблюдения в холодном помещении и вышел из строя—два вентиля оказались разморожены. Кормозапарник был восстановлен, но в настоящее время он имеет снова самый неприглядный вид; вместо кранов появились деревянные пробки, в местах электроварки—триличные обмотки. Ра-

зумеется, от вытаскивания и защелчивания пробок была нарушена сварка. Большой процент пара идет на «утечку». На втором, совершенно новом кормозапарнике вместо пяти заводских вентиля, остался один, с размороженным на три части золотником. Четыре вентиля исчезли бесследно. Трубы предохранительного устройства были разморожены дважды. Водомерное стекло разбито. Цапфы пароотводных шлангов отломаны. Кормозапарники отремонтировали, но это стоило дорого для колхоза.

Спрашивается, кто виновен в таком варварском отношении к колхозному оборудованию? Виновны правление колхоза и заведующий животноводческой фермой. Пока заведующий фермой Гордеев не будет хозяином на ферме, пока он не перестанет свою бесхозяйственность сваливать на МТС и пока не научится дорожить колхозной копейкой—усилия МТС будут почти бесполезными.

Пора давно правлению колхоза имени Маленкова такой ремонт оборудования относить за счёт виновных. Ведь не один раз было сказано Гордееву, что помещение для кормозапарника надо утеплить, что в холода нельзя оставлять воду в трубах, что для работы на кормозапарнике нужно выделить постоянного человека и т. д. Говорили в порядке инструктажа на ферме, говорили и на партийном собрании.

В постановлении сибирского Пленума ЦК КПСС предусмотрена комплексная механизация трудоёмких работ на животноводческих фермах, как основной источник повышения численности и продуктивности животноводства.

Совершенно необоснованно в колхозе имени Калинина было прекращено измельчение и запаривание грубых кормов. Комбайнером МТС тов. Шерином были смонтированы два мощных кормозапарника и высокопроизводительная соломорезка. Эксплуатационные испытания показали, что оборудование работает хорошо и корм приготовляется качественно. Но стоило заведующему фермой тов. Юрочкину сказать председателю колхоза тов. Карташову, что коровы не так охотно едят резаную, сдобренную и запаренную солому и на следующий день последовало если не распоряжение, то соглашение: «пусть едят, как хотят».

Усилить заготовку строительных материалов

В настоящее время слабо ведётся заготовка строительных материалов колхозами. Для того, чтобы решить вопрос комплексной механизации животноводческих ферм, нужно в первую очередь решить вопрос о строительстве типовых помещений. Многим колхозам, обслуживающим нашу МТС, предложено в качестве строительных материалов использовать камень-песчаник, имеющийся в районе в большом количестве. Несмотря на близость расположения каменных карьеров и сравнительную простоту заго-

За деловое содружество машинно-тракторных станций с колхозами

Коммунистическая партия и Советское правительство выработали развернутую программу дальнейшего подъёма сельского хозяйства. Сентябрьский Пленум ЦК КПСС установил, что МТС теперь выступает в колхозе не подрядчиком, а руководителем и организатором колхозного производства.

Отрешиться от старых методов руководства

Прошло уже полгода после выхода в свет постановления Пленума Центрального Комитета КПСС о мерах дальнейшего повышения сельского хозяйства Союза ССР. А между тем, в деятельности Крапивинской МТС много больших и существенных недостатков. Ещё не во всех колхозах механизировано приготовление грубых кормов. Очень плохо обстоит дело с доставкой кормов на фермы. Плохо идет подготовка к строительству новых животноводческих ферм. Не совсем хорошо ремонтируются тракторы и сельскохозяйственные машины. Особенно плохо ведётся подготовка к севу, хотя в каждом колхозе сейчас имеются агрономы. МТС ещё не стала подлинным организатором колхозного производства.

Каждая МТС теперь отвечает за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, дальнейшее развитие животноводства и повышение его продуктивности. Вместе с этим повышена роль и руководителей колхозов. Совместно с работниками МТС они призваны развивать колхозное производство, добиваться заинтересованности колхозов и колхозников.

В постановлении сибирского Пленума ЦК КПСС предусмотрена комплексная механизация трудоёмких работ на животноводческих фермах, как основной источник повышения численности и продуктивности животноводства.

Совершенно необоснованно в колхозе имени Калинина было прекращено измельчение и запаривание грубых кормов. Комбайнером МТС тов. Шерином были смонтированы два мощных кормозапарника и высокопроизводительная соломорезка. Эксплуатационные испытания показали, что оборудование работает хорошо и корм приготовляется качественно. Но стоило заведующему фермой тов. Юрочкину сказать председателю колхоза тов. Карташову, что коровы не так охотно едят резаную, сдобренную и запаренную солому и на следующий день последовало если не распоряжение, то соглашение: «пусть едят, как хотят».

Усилить заготовку строительных материалов

В настоящее время слабо ведётся заготовка строительных материалов колхозами. Для того, чтобы решить вопрос комплексной механизации животноводческих ферм, нужно в первую очередь решить вопрос о строительстве типовых помещений. Многим колхозам, обслуживающим нашу МТС, предложено в качестве строительных материалов использовать камень-песчаник, имеющийся в районе в большом количестве. Несмотря на близость расположения каменных карьеров и сравнительную простоту заго-

зовки этого камня, работы организованы крайне плохо. В колхозе имени Калинина каменный карьер расположен прямо в деревне, а условия залегания камня настолько удобны для разработки, что рабочему с ломом за 2—3 часа можно выполнить сменную норму рабочего, работающего со взрывчаткой. Тем не менее, на строительную площадку колхоза имени Калинина вывезено незначительное количество камня. Не совсем слаженно идет заготовка камня и в колхозе «12-й Октябрь».

А колхозы имени Жданова, «Октябрь» и другие ни одного камня не привезли для строительства. Эту неотложную задачу нужно решать именно сейчас, зимой, когда возможностей гораздо больше, чем весной и летом. Только на базе строительства типовых животноводческих построек можно решить проблему внедрения комплексной механизации труда—механических работ в животноводстве—источник повышения численности и производительности общественного животноводства.

Руководить со знанием дела

Глубокое изучение положения всех дел в колхозах, руководство их деятельностью со знанием дела—непременное условие успешного решения задач дальнейшего развития сельского хозяйства. Решающая роль в этом принадлежит специалистам сельского хозяйства.

Крапивинская МТС располагает квалифицированными руководящими кадрами, пришедшими по призыву партии из промышленных городов, стремящимися всеми имеющимися мерами улучшить колхозное производство. Но, в основном, эти стремления сводятся пока к быстрейшему окончанию ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Однако деятельность инженерно-технических работников не должна ограничиваться ремонтом. В такой же мере, как и ремонт тракторов, каждого руководящего работника должны интересовать и животноводство, и овощеводство, и пчеловодство и другие отрасли колхозного производства. Но правде сказать, многие из нас, пришедшие в МТС с заводов, шахт и других промышленных предприятий городов, не все еще могут и умеют сразу найти в колхозе тот или другой недостаток, например, в животноводстве, и тем более практически помочь руководству колхоза устранить помехи. Поэтому мы нуждаемся в квалифицированной помощи партийных работников и практиков сельского хозяйства.

Только деловое содружество, общая борьба с недостатками и трудностями и оперативное решение вопросов на местах, могут успешно разрешить внедрение в жизнь постановления сибирского Пленума ЦК КПСС.

В. Салангин,
старший механик
Крапивинской МТС

Редактор М. РЕДЬКИН.